

"CROWE MNE" d.o.o.
Broj 249/21
Podgorica, 30.05. 2021.god.

**PRVA BANKA CRNE GORE AD, PODGORICA
OSNOVANA 1901. GODINE**

**Finansijski iskazi
31. decembar 2020. godine**

SADRŽAJ

	Strana
Izveštaj nezavisnog revizora	1 - 7
Izjava o odgovornosti rukovodstva	8
Bilans uspjeha od 1. januara do 31. decembra 2020. godine	9
Iskaz o ukupnom ostalom rezultatu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine	10
Bilans stanja na dan 31. decembra 2020. godine	11
Iskaz o promjenama na kapitalu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine	12
Iskaz o tokovima gotovine od 1. januara do 31. decembra 2020. godine	13
Napomene uz finansijske iskaze	14 - 116
Prilog: Godišnji izvještaj menadžmenta za 2020. godinu	

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA

Akcionarima Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine

Mišljenje sa rezervom

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih iskaza Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine (u daljem tekstu: „Banka“), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2020. godine, bilans uspjeha, iskaz o ukupnom ostalom rezultatu, iskaz o promjenama na kapitalu i iskaz o novčanim tokovima za godinu koja se završava na taj dan, kao i napomene, koje sadrže pregled osnovnih računovodstvenih politika i ostala objelodanjivanja (u daljem tekstu: „finansijski iskazi“).

Prema našem mišljenju, osim za efekte korekcija objelodanjenih u Osnovama za mišljenje sa rezervom, priloženi finansijski iskazi istinito i objektivno prikazuju, po svim materijalno značajnim pitanjima, finansijsku poziciju Banke na dan 31. decembar 2020. godine, kao i rezultate njenog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Crnoj Gori i propisima Centralne banke Crne Gore koji regulišu finansijsko izvještavanje banaka.

Osnove za mišljenje sa rezervom

Kao što je objelodanjeno u Napomeni 16.2 na dan 31. decembra 2020. godine, ukupni bruto krediti i potraživanja od klijenata iznose EUR 212.043 hiljada. Banka je procijenila i obračunala ispravke vrijednosti za stavke bilansne aktive i rezervisanja za vanbilansne stavke prema Odluci o minimalnim standardima za upravljanje kreditnim rizikom u bankama („Sl. list Crne Gore“, br. 22/12, 55/12, 57/13, 44/17, 82/17, 86/18, 42/19) u iznosu od EUR 13.826 hiljada. Na dan 31. decembra 2020. godine, po našem mišljenju, baziranom na sprovedenim revizorskim procedurama na reprezentativnom uzorku kredita i rizičnih vanbilansnih izloženosti, ispravka vrijednosti za stavke bilansne aktive i rezervisanja za vanbilansne stavke potcijenjena je najmanje za iznos od EUR 1.377 hiljada, dok je neto rezultat tekuće godine precijenjen za isti iznos.

Obavili smo našu reviziju u skladu sa Zakonom o reviziji Crne Gore, Zakonom o računovodstvu Crne Gore i međunarodnim standardima revizije (ISA) primjenjivim u Crnoj Gori. Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u odeljku izvještaja koji je naslovljen *Odgovornost revizora za reviziju finansijskih iskaza*. Nezavisni smo od Banke u skladu sa Kodeksom etike za profesionalne računovođe Odbora za međunarodne standarde etike za računovođe (IESBA Kodeksom) i etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih iskaza u Crnoj Gori, i ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtjevima i IESBA Kodeksom.

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju osnovu za izražavanje našeg mišljenja sa rezervom.

Skretanje pažnje

Skrećemo pažnju na Napomenu 2.6 uz finansijske iskaze u kojoj je objelodanjeno da je Banka pripremila svoje izvještaje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja koje podrazumijeva da će Banka nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti. Kao što je objelodanjeno u Napomenama 2.6 i 33 uz finansijske iskaze u 2021. do dana izdavanja ovog izvještaja dospjeli su oročeni depoziti državnih kompanija u iznosu od EUR 13.133 hiljade koji nisu reoročeni već su prenijeti na tekuće račune ovih kompanija kod Banke. Do kraja 2021. godine dospijeva još EUR 19.500 hiljada oročenih depozita državnih kompanija. Banka nema konkretnu informaciju kakva je namjera deponenata po pitanju ovih depozita ali ne očekuje odliv kompletnih depozita. Navedene okolnosti potencijalno bi mogle ukazivati na postojanje neizvjesnosti koja može izazvati sumnju u sposobnost Banke da nastavi sa poslovanjem po načelu stalnosti.

Rukovodstvo Banke je razmotrilo različita scenarija odliva navedenih oročenih i avista depozita, i na osnovu istih smara da likvidonosna pozicija Banke ne bi bila ugrožena, s obzirom da je rezultat istih koeficijent likvidnosti koji je iznad zakonski propisanog minimuma.

Imajući u vidu navedeno, rukovodstvo Banke je pripremila finansijske iskaze po načelu stalnosti poslovanja. Naše mišljenje nije modifikovano u pogledu ovog pitanja.

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)

Akcionarima Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine (nastavak)

Skretanje pažnje (nastavak)

Kao što je objelodanjeno u Napomenama 16.2 i 22 uz finansijske iskaze, na dan 31. decembar 2020. godine, potraživanja po osnovu faktoringa i stečena aktiva, iznose EUR 16.305 hiljadu (na dan 31. decembra 2019. godine: EUR 16.309 hiljada), odnosno EUR 42.066 hiljadu (na dan 31. decembra 2019. godine: EUR 45.081 hiljade), respektivno. Nadoknadivost portfolija stečene aktive i potraživanja po osnovu faktoringa i restrukturiranih kredita u budućem periodu će zavisiti od sposobnosti Banke, odnosno faktoring dužnika, da realizuju imovinu u svom portfoliju, kao i sredstva obezbjeđenja po osnovu faktoringa i restrukturiranih kredita u iznosima koji pokrivaju najmanje iznose izloženosti prema ovim dužnicima. Shodno navedenom, može postojati neizvjesnost po pitanju mogućnosti Banke da realizuje sredstva obezbjeđenja u potrebnim iznosima, kao i po pitanju vremena potrebnog za takvu realizaciju.

Kao što je objelodanjeno u Napomeni 30 uz finansijske iskaze, na dan 31. decembar 2019. godine, protiv Banke se vodi više sudskih sporova od strane fizičkih i pravnih lica u ukupnom procijenjenom iznosu od EUR 5.652 hiljade, ne uključujući zatezne kamate. U finansijskim iskazima za 2020. godinu, Banka je na osnovu procjene ishoda sporova advokatske kancelarije i pravne službe izvršila rezervisanje za potencijalne gubitke po osnovu sudskih sporova u ukupnom iznosu EUR 142 hiljade (Napomena 25), dok za ostale tužbe rukovodstvo Banke smatra da ne bi mogle imati značajne negativne ishode za Banku, odnosno da Banka neće biti izložena materijalno značajnim potencijalnim gubicima po navedenim osnovama u narednim periodima.

Naše mišljenje nije modifikovano po navedenim pitanjima.

Ključna revizijska pitanja

Ključna revizijska pitanja su ona pitanja koja su bila, po našem profesionalnom rasuđivanju, od najveće važnosti za reviziju finansijskih iskaza tekućeg perioda. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije finansijskih iskaza kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima.

Ključno revizijsko pitanje	Odgovarajuća revizijska procedura
1. Umanjenje vrijednosti datih kredita i potraživanja od klijenata i rezervisanja za vanbilansne stavke	
Na dan 31. decembra 2020. godine, bruto vrijednost datih kredita i potraživanja od klijenata iznosila je EUR 212.043 hiljade (31. decembra 2019.: EUR 229.234 hiljada), dok je ukupan iznos ispravke vrijednosti datih kredita i potraživanja od klijenata iznosio EUR 13.826 hiljada na dan 31. decembra 2020. godine (31. decembra 2019.: EUR 15.811 hiljada).	Na osnovu naše procjene rizika i poznavanja industrije, ispitali smo troškove obezvrjeđenja datih kredita i potraživanja od klijenata i rezervisanja za vanbilansne stavke, i procijenili primjenjenu metodologiju, kao i korišćene pretpostavke, a u skladu sa opisom ključnog revizorskog pitanja.

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)
Akcionarima Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine (nastavak)
Ključna revizijska pitanja (nastavak)

Ključno revizijsko pitanje	Odgovarajuća revizijska procedura
<p data-bbox="280 443 1271 470">1. Umanjenje vrijednosti datih kredita i potraživanja od klijenata i rezervisanja za vanbilansne stavke</p> <p data-bbox="280 485 808 695">Odmjeravanje troškova umanjenja vrijednosti datih kredita i potraživanja i rezervisanja za vanbilansne stavke smatra se ključnim revizorskim pitanjem, s obzirom da određivanje iznosa rezervacija za umanjenje vrijednosti zahtjeva značajnu procjenu od strane rukovodstva koja se odnosi na određivanje trenutka priznavanja umanjenja vrijednosti kao i iznosa umanjenja vrijednosti.</p> <p data-bbox="280 720 690 743">Najznačajnija rasudjivanja se odnose na:</p> <ul data-bbox="326 747 808 1163" style="list-style-type: none"> • Pretpostavke koje se koriste u modelima očekivanog kreditnog gubitka za procjenu kreditnog rizika vezanog za izloženost i očekivane buduće novčane tokove klijenta; • Pravovremena identifikacija izloženosti sa značajnim povećanjem izloženosti kreditnom riziku i kreditnom obezvređenju; • Vrednovanje kolaterala i pretpostavke budućih novčanih tokova na pojedinačno procijenjene izloženosti po kreditima; • potencijalni uticaj na ove pretpostavke, povećanje kreditnog rizika i obezvređenja, vrednovanje kolaterala i budućih novčanih tokova kao rezultat socio-ekonomskih posljedica COVID 19 krize uključujući moratorijum i ostale događaje. <p data-bbox="280 1188 808 1318">Rukovodstvo je objelodanilo dodatne informacije o troškovima umanjenja vrijednosti datih kredita i potraživanja od klijenata i rezervisanja za vanbilansne stavke u napomenama 3.8, 5.1, 7, 16.2 i 25 uz finansijske iskaze.</p>	<p data-bbox="833 485 1304 508">Naše testiranje je obuhvatilo sljedeće elemente:</p> <ul data-bbox="878 512 1372 1782" style="list-style-type: none"> • procjena ključnih kontrola nad pretpostavkama koje se koriste u modelima očekivanog kreditnog gubitka za procjenu kreditnog rizika vezanog za izloženost i očekivane buduće novčane tokove klijenta; • detaljno testiranje obračuna parametara rizika, na bazi zvanične metodologije banke koja je predmet ocjene usaglašenosti sa računovodstvenim zahtjevima. Navedeno testiranje podrazumeva i ocjenu pretpostavki modela sa posebnim osvrtom na pretpostavke koje se tiču uticaja krize izazvane COVID 19 virusom na očekivane kreditne gubitke; • procjena ključnih kontrola i testiranje njihove efikasnosti nad pravovremenom identifikacijom izloženosti sa značajnim povećanjem kreditnog rizika i blagovremenom identifikacijom izloženosti umanjenih vrijednosti kredita; • prikupljanje i detaljno testiranje dokaza na uzorku koji podržavaju odgovarajuće određivanje pretpostavki za troškove obezvređenja kredita i rezervisanja za garancije, uključujući vrednovanje kolaterala i pretpostavke budućih novčanih tokova na pojedinačno procijenjene izloženosti umanjene vrijednosti kredita; • procjena ključnih kretanja portfolija visokog rizika iz prethodnog perioda u odnosu na industrijske standarde i istorijske podatke; • procjena adekvatnosti različitih identifikovanih odluka Rukovodstva koji se tiču pretpostavki vezanih za obračun očekivanih kreditnih gubitaka za individualno procjenjivane kredite, kao i odluka o pristupu procjene očekivanih kreditnih gubitaka za kolektivno procjenjivane kredite, kao i evaluacija primjenjenih metodologija korišćenjem našeg znanja i iskustva u industriji; • ocjena adekvatnosti analize rukovodstva i korekcije kao rezultat uticaja COVID 19 krize na sve aspekte procjene očekivanih kreditnih gubitaka. Analiza uticaja uključuje procjenu rukovodstva na različite scenario analize i analize senzitivnosti i • procjenu tačnosti i potpunosti objelodanivanja u finansijskim izvještajima.

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)
Akcionarima Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine (nastavak)
Ključna revizijska pitanja (nastavak)

Ključno revizijsko pitanje	Odgovarajuća revizijska procedura
2. Vrednovanje stečene aktive	
<p>Na dan 31. decembra 2020. godine, bruto vrijednost stečene aktive iznosila je EUR 42.066 hiljadu (31. decembra 2019.:EUR 45.081 hiljade), dok je ukupan iznos ispravke vrijednosti stečene aktive iznosio EUR 977 hiljadu na dan 31. decembra 2020. godine (31. decembra 2019.: EUR 981 hiljada).</p> <p>Banka stečenu aktivu klasifikuje unutar stavki Ostale aktive kao sredstva stečena po osnovu naplate potraživanja za plasmane koji su bili obezbijeđeni navedenom imovinom i ista se evidentiraju po nižoj od bruto knjigovodstvene vrijednosti potraživanja ili tržišne vrijednosti sredstva obezbjeđenja umanjenoj za troškove prodaje.</p> <p>Da bi Banka utvrdila da li je vrijednost po kojoj vrednuje preuzeto sredstvo obezbjeđenja razumna, neophodno je da ovlašćeni procjenitelj uradi ponovnu procjenu fer vrijednosti i da Banka uskladi novoutvrđenu fer vrijednost i obezvrijedi imovinu u knjigama, ukoliko je nova fer vrijednost manja od knjigovodstvene vrijednosti.</p> <p>Rukovodstvo je objelodanilo dodatne informacije o stečenoj aktivi u napomenama 3.11 i 22 uz finansijske izvještaje.</p>	<p>U cilju procjene adekvatnosti klasifikacije i obezvrjeđenja stečene aktive procijenili smo primijenjenu metodologiju i korišćene pretpostavke, a u skladu sa opisom ključnog revizijskog pitanja.</p> <p>Naše testiranje je obuhvatilo sljedeće elemente:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Prikupljanje i detaljno testiranje cjelokupno objelodanjene stečene aktive, kako bi smo potvrdili trenutak evidentiranja u finansijskim izvještajima Banke, odnosno provjerili ispunjenost kriterijuma za klasifikaciju imovine u okviru ostale aktive kao sredstva stečena po osnovu naplate potraživanja, te pravilan tretman imovine koja ne ispunjava te uslove; • Procjenu kriterijuma za određivanje da li je došlo do obezvrjeđenja i da li je postojao zahtjev za izračunavanjem obezvrjeđenja, odnosno usklađivanje knjigovodstvene vrijednosti sa novoutvrđenom fer vrijednošću i obezvrjeđenje u poslovnim knjigama Banke, ukoliko je nova fer vrijednost manja od knjigovodstvene vrijednosti; • Provjeru tačnosti prikazivanja stečene aktive shodno odredbama Odluke o minimalnim standardima za ulaganje banaka u nepokretnosti i osnovna sredstva; • Procjenu tačnosti i potpunosti objelodanjivanja u finansijskim izvještajima.

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)**Akcionarima Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine (nastavak)*****Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske iskaze***

Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje i fer prezentaciju ovih finansijskih iskaza u skladu sa Zakonom o računovodstvu Crne Gore i propisima Centralne banke Crne Gore koji regulišu finansijsko izvještavanje banaka, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo smatra neophodnim za pripremu finansijskih iskaza koji ne sadrže pogrešne informacije od materijalnog značaja, nastale usljed prevare ili greške.

Prilikom sastavljanja finansijskih iskaza, rukovodstvo je odgovorno za procjenu sposobnosti Banke da nastavi da posluje u skladu sa načelom stalnosti, objelodanjujući, ukoliko je potrebno, pitanja koja se odnose na stalnost poslovanja i primjenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako rukovodstvo namjerava da likvidira Banku ili da obustavi poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost osim navedene. Lica odgovorna za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izvještavanja kojeg je ustanovila Banka.

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih iskaza

Naš cilj je sticanje uvjerenja u razumnoj mjeri o tome da finansijski iskazi, uzeti u cjelini, ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usljed prevare ili greške, i izdavanje izvještaja revizora koji sadrži naše mišljenje.

Uvjeravanje u razumnoj mjeri označava visok nivo uvjerenja, ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa Zakonom o reviziji Crne Gore, Zakonom o računovodstvu Crne Gore i međunarodnim standardima revizije primjenjivim u Crnoj Gori, uvijek otkriti materijalno pogrešne iskaze ako takvi iskazi postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu usljed prevare ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovu ovih finansijskih iskaza.

Tokom obavljanja revizije u skladu sa Zakonom o reviziji Crne Gore, Zakonom o računovodstvu Crne Gore i međunarodnim standardima revizije primjenjivim u Crnoj Gori, mi primjenjujemo profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Takođe:

- Vršimo identifikaciju i procjenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim iskazima, nastalih usljed prevare ili greške; osmišljavanje i obavljanje revizijskih postupaka koji su prikladni za te rizike; i pribavljanje dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza da obezbijede osnovu za mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni pogrešni iskazi koji su rezultat prevare je veći nego za pogrešne iskaze nastale usljed greške, zato što prevara može da uključuje udruživanje, falsifikovanje, namjerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje internih kontrola.
- Stičemo razumijevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja revizijskih postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti sistema internih kontrola Banke.
- Vršimo ocjenu primjenjenih računovodstvenih politika i u kojoj mjeri su razumne računovodstvene procjene i povezana objelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo.

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)**Akcionarima Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine (nastavak)*****Odgovornost revizora za reviziju finansijskih iskaza (nastavak)***

- Donosimo zaključak o prikladnosti primjene načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove od strane rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna neizvjesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u pogledu sposobnosti Banke da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako zaključimo da postoji materijalna neizvjesnost, dužni smo da u svom izvještaju skrenemo pažnju na povezana objelodanjivanja u finansijskim iskazima ili, ako takva objelodanjivanja nisu adekvatna, da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do datuma izvještaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posljedicu da imaju da Banka prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti.
- Vršimo procjenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih iskaza, uključujući objelodanjivanja, i da li su u finansijskim iskazima prikazane osnovne transakcije i događaji na takav način da se postigne fer prezentacija.

Mi komuniciramo sa licima ovlašćenim za upravljanje u vezi sa, između ostalog, planiranim obimom i vremenom revizije i značajnim nalazima revizije, uključujući i značajne nedostatke u internim kontrolama koje identifikujemo tokom naše revizije. Takođe, obezbeđujemo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da se pridržavamo relevantnih etičkih zahtjeva u vezi sa nezavisnošću i da ćemo im saopštiti sve odnose i ostala pitanja za koja se u razumnoj mjeri može očekivati da se odražavaju na našu nezavisnost, i gdje je to primjenjivo, odgovarajuće mjere zaštite.

Od pitanja saopštenih licima ovlašćenim za upravljanje, određujemo ona pitanja koja su bila od najvećeg značaja u reviziji finansijskih iskaza tekućeg perioda i shodno tome, predstavljaju ključna pitanja revizije. Mi opisujemo ova pitanja u našem izvještaju revizora, osim ukoliko zakon ili regulativa isključuje javno objelodanjivanje o tom pitanju ili kada, u izuzetno rijetkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne treba da bude uključeno u izvještaj revizora, zato što je razumno očekivati da negativne posljedice budu veće nego koristi od takve komunikacije.

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)**Akcionarima Prve banke Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901. godine (nastavak)*****Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtjevima***

Rukovodstvo Banke je odgovorno za sastavljanje i objavljivanje godišnjeg izvještaja menadžmenta.

Naše mišljenje o finansijskim iskazima ne obuhvata godišnji izvještaj menadžmenta i osim u onoj mjeri u kojoj je izričito navedeno u našem izvještaju, ne izražavamo bilo koji oblik zaključka s izražavanjem uvjerenja o njima.

U vezi sa revizijom finansijskih iskaza naša odgovornost je da pročitamo godišnji izvještaj menadžmenta i tako razmotrimo da li je godišnji izvještaj menadžmenta materijalno nekonzistentan sa finansijskim iskazima ili sa našim znanjem stečenim tokom revizije ili se na drugačiji način čini da su materijalno pogrešno prikazani.

U skladu sa zahtjevima Zakona o računovodstvu u Crnoj Gori razmotrili smo da li je godišnji izvještaj menadžmenta sastavljen u skladu sa članom 11, 12, 13 i 14 ovog Zakona.

Isključivo na osnovu rada obavljenog tokom revizije finansijskih iskaza i procedura navedenih gore, po našem mišljenju:

- Informacije prezentirane u godišnjem izvještaju menadžmenta za finansijsku godinu za koju su pripremljeni finansijski iskazi su konzistentne sa finansijskim iskazima;
- Godišnji izvještaj menadžmenta je sastavljen u skladu sa članom 11, 12, 13, i 14. Zakona o računovodstvu u Crnoj Gori.

Dodatno, u svjetlu znanja i razumijevanja Banke i njenog okruženja dobijenog tokom revizije, od nas se zahtijeva da izvijestimo da li su identifikovani materijalno značajno pogrešni prikazi u godišnjem izvještaju menadžmenta. Kao što je navedeno u paragrafu Osnove za mišljenje sa rezervom Banka je precijenila iznos kredita i potraživanja od klijenata kao i rezultat tekuće godine. Smatramo da je Godišnji izvještaj menadžmenta materijalno pogrešno prikazan iz istih razloga koji se odnose na iznose i ostale podatke prikazane u Godišnjem izvještaju menadžmenta vezano za vrijednost kredita i potraživanja od klijenata kao i rezultat tekuće godine.

Partner u angažovanju na reviziji na osnovu kog je sastavljen ovaj izveštaj nezavisnog revizora je Đorđe Dimić.

Crowe MNE d.o.o. Podgorica

30. maj 2021. godine



Đorđe Dimić, Ovlašćeni revizor

(Licenca broj 072 izdata 9. marta 2017. godine)

IZJAVA O ODGOVORNOSTI RUKOVODSTVA

Rukovodstvo Banke potvrđuje svoju odgovornost za pripremu finansijskih izvještaja Prva banka Crne Gore AD, Podgorica – osnovana 1901. godine na dan i za godinu koja se završila 31. decembra 2020. godine, kao i pratećih računovodstvenih politika i napomena uz finansijske izvještaje.

Rukovodstvo Banke je odgovorno za pripremu i objektivno prikazivanje ovih finansijskih izvještaja u skladu sa Zakonom o računovodstvu Crne Gore i propisima Centralne Banke Crne Gore koji regulišu finansijsko izvještavanje banaka, kako bi se dao istinit i pravilan prikaz sredstava i obaveza Prva banka Crne Gore AD, Podgorica – osnovana 1901. godine na dan 31. decembra 2020. godine, kao i finansijskog rezultata za godinu koja se tada završila.

Rukovodstvo potvrđuje dosljednu primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika, kao i da su računovodstvene procjene izrađene u skladu s načelima opreznosti i dobrog finansijskog upravljanja. Takođe, potvrđuje da su finansijski izvještaji pripremljeni u skladu sa konceptom nastavka poslovanja.

Uprava Banke

Tarik Telačević
Glavni izvršni direktor



Nataša Martinović
Izvršni direktor



PRVA BANKA CRNE GORE AD, PODGORICA – OSNOVANA 1901. GODINE
BILANS USPJEHA
U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine

U hiljadama eura
Za period koji se završava 31. decembra

POZICIJA	Napomene	2020.	2019.
Prihodi od kamata i slični prihodi	3.1, 6a	11.574	11.579
Prihodi od kamata na obezvrjeđene plasmane	3.1, 6a	638	1.182
Rashodi od kamata i slični rashodi	3.1, 6b	(3.504)	(3.611)
NETO PRIHODI OD KAMATA		8.708	9.150
Prihodi od naknada i provizija	3.2, 8a	5.134	5.918
Rashodi naknada i provizija	3.2, 8b	(3.368)	(3.485)
NETO PRIHODI OD NAKNADA I PROVIZIJA		1.766	2.433
Neto dobitak / gubitak usled prestanka priznavanja finansijske instrumenata koji se ne vrednuju po fer vrijednosti kroz bilans uspjeha		122	-
Neto dobitak/gubitak po osnovu finansijskih instrumenata koji se drže radi trgovanja		83	53
Neto gubici/dobici od kursnih razlika		232	329
Neto dobitak/gubitak po osnovu prestanka priznavanja ostale imovine		384	26
Ostali prihodi	12	621	525
Troškovi zaposlenih	3.12, 9	(3.642)	(3.457)
Troškovi amortizacije	3.9, 20, 21	(572)	(338)
Opšti i administrativni troškovi	10	(4.478)	(5.071)
Neto prihodi/rashodi po osnovu obezvređenja finansijskih instrumenata koji se ne vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspjeha	3.8, 7a	(1.084)	(1.492)
Troškovi rezervisanja	7b	72	(107)
Ostali rashodi	11	(655)	(793)
DOBITAK/GUBITAK PRE OPOREZIVANJA		1.557	1.258
Porez na dobit	3.6, 13a	(6)	(42)
NETO PROFIT/GUBITAK		1.551	1.216

Napomene na narednim stranama
čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

Potpisano u ime Prve Banke Crne Gore AD. Podgorica – osnovana 1901. godine, dana 31. marta 2021. godine:

Tarik Telačević

Glavni izvršni direktor




Nataša Martinović
Izvršni direktor – finansije, rizici i
problematični krediti



ISKAZ O UKUPNOM OSTALOM REZULTATU
U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine

	U hiljadama eura	
	Godina koja se završava 31. decembra	
	2020.	2019.
Neto profit	1.551	1.216
Ukupni ostali rezultat		
Efekti promjene vrijednosti hartija od vrijednosti koje se vrednuju po fer vrijednosti kroz ostali ukupni rezultat - neto	(965)	1.000
Ukupan ostali rezultat na tekuću godinu	(965)	1.000
UKUPAN OSTALI REZULTAT	586	2.216

Napomene na narednim stranama
čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

Potpisano u ime Prve Banke Crne Gore AD. Podgorica – osnovana 1901. godine, dana 31. marta 2021. godine:

Tarik Telačević

Glavni izvršni direktor




Nataša Martinović
Izvršni direktor – finansije, rizici i problematični krediti



PRVA BANKA CRNE GORE AD, PODGORICA – OSNOVANA 1901. GODINE

BILANS STANJA

Na dan 31. decembra 2020. godine

U hiljadama eura
Godina koja se završava 31. decembra

SREDSTVA	Napomene	2020.	2019.
Novčana sredstva i računi depozita kod centralnih banaka	3.7, 15	68.703	81.871
Finansijska sredstva po amortizovanoj vrijednosti		208.145	222.893
Kredit i potraživanja od banaka	3.8, 16.1	6.407	7.148
Kredit i potraživanja od klijenata	3.8, 16.2	198.218	213.423
Ostala finansijska sredstva	16.3	3.520	2.322
Finansijska sredstva po fer vrijednosti kroz ostali ukupni rezultat		23.519	32.567
Hartije od vrijednosti	3.8, 17	23.519	32.567
Finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja	3.8, 18	17	18
Investicije u pridružena društva, zavisna društva i zajedničke poduhvate po metodi kapitala	19	9.250	7.904
Nekretnine, postrojenja i oprema	3.5, 3.9, 20	1.752	1.296
Nematerijalna sredstva	3.10, 21	355	252
Tekuća poreska sredstva		1	1
Odložena poreska sredstva	14	191	163
Ostala sredstva	3.11, 22	42.390	45.246
UKUPNA SREDSTVA		354.323	392.211
OBAVEZE			
Finansijske obaveze koje se iskazuju po amortizovanoj vrijednosti		304.116	343.627
Depoziti klijenata	23.1	301.732	340.872
Kredit klijenata koji nijesu banke	23.2	2.384	2.755
Rezerve	25	211	301
Ostale obaveze	26	3.792	2.768
Subordinisani dug	24	7.922	7.936
UKUPNE OBAVEZE		316.041	354.632
KAPITAL			
Akcijski kapital	27	55.428	55.428
Neraspoređena dobit		(29.682)	(31.015)
Dobit/gubitak tekuće godine		1.551	1.216
Ostale rezerve		10.985	11.950
UKUPAN KAPITAL		38.282	37.579
UKUPNI KAPITAL I OBAVEZE		354.323	392.211
VANBILANSNA EVIDENCIJA	28	432.983	407.198

Napomene na narednim stranama
čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

Potpisano u ime Prve Banke Crne Gore AD. Podgorica – osnovana 1901. godine, dana 31. marta 2021. godine:

Tarik Telaćević

Glavni izvršni direktor




Nataša Martinović
Izvršni direktor – financije, rizici i
problematicni krediti



PRVA BANKA CRNE GORE AD, PODGORICA – OSNOVANA 1901. GODINE
ISKAZ O PROMJENAMA NA KAPITALU
U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine

Stanje, 1. januar 2019. godine	Akcijski kapital	Rezerve	Neraspoređena dobit/(gubitak)	UKUPNO
	<u>55.428</u>	<u>10.950</u>	<u>(31.743)</u>	<u>34.635</u>
Dobit/gubitak tekućeg perioda	-	-	1.216	1.216
Efekti svođenja na fer vrijednost HOV po fer vrijednosti kroz ostali ukupni rezultat - neto	-	1.000	-	1.000
Ostalo	-	-	728	728
Stanje, 31. decembar 2019. godine	<u>55.428</u>	<u>11.950</u>	<u>(29.799)</u>	<u>37.579</u>
Stanje 1. januar 2020. godine	<u>55.428</u>	<u>11.950</u>	<u>(29.799)</u>	<u>37.579</u>
Dobit/gubitak tekućeg perioda	-	-	1.551	1.551
Efekti svođenja na fer vrijednost HOV po fer vrijednosti kroz ostali ukupni rezultat - neto	-	(965)	-	(965)
Ostalo	-	-	118	118
Stanje, 31. decembar 2020. godine	<u>55.428</u>	<u>10.985</u>	<u>(28.130)</u>	<u>38.283</u>

Napomene na narednim stranama čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

Potpisano u ime Prve Banke Crne Gore AD. Podgorica – osnovana 1901. godine, dana 31. marta 2021. godine:

Tarik Telačević

Glavni izvršni direktor




Nataša Martinović

Izvršni direktor – finansije, rizici i problematični krediti



PRVA BANKA CRNE GORE AD, PODGORICA – OSNOVANA 1901. GODINE

ISKAZ O TOKOVIMA GOTOVINE

U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine

	U hiljadama eura	
	Godina koja se završava 31. decembra 2020.	2019.
Tokovi gotovine iz poslovnih aktivnosti		
Prilivi po osnovu kamata i slični prihodi	11.245	13.383
Odlivi po osnovu kamata i slični rashodi	(3.524)	(3.346)
Prilivi po osnovu naknada i provizija	5.129	5.917
Odlivi po osnovu naknada i provizija	(3.368)	(3.485)
Odlivi po osnovu zarada zaposlenih i troškova za dobavljače	(7.530)	(7.984)
Povećanje kredita i ostale aktive	16.513	(9.217)
Prilivi po osnovu depozita i ostalih obaveza	(39.287)	(2.409)
Plaćeni porezi	(528)	(750)
Ostali (odlivi)/prilivi	734	(226)
Neto prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti	(20.616)	(8.117)
Gotovinski tokovi iz aktivnosti investiranja		
Kupovina nekretnina i opreme	(238)	(247)
Kupovina nematerijalnih ulaganja	(263)	(201)
Državni zapisi i ostale hartije od vrijednosti	8.000	(5.000)
Neto (odlivi)/prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja	7.499	(5.448)
Tokovi gotovine iz finansijskih aktivnosti		
Povećanje/(smanjenje) pozajmljenih sredstava	(288)	(4.459)
Neto prilivi/(odlivi) gotovine iz aktivnosti finansiranja	(288)	(4.459)
Efekat kursnih razlika na gotovinu i gotovinske ekvivalente	232	329
Neto povećanje gotovine i gotovinskih ekvivalenata	(13.173)	(17.695)
Gotovina i gotovinski ekvivalenti na početku perioda	81.884	99.579
Gotovina i gotovinski ekvivalenti na kraju perioda	68.711	81.884

Napomene na narednim stranama
čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

Potpisano u ime Prve Banke Crne Gore AD, Podgorica – osnovana 1901. godine, dana 31. marta 2021. godine:

Tarik Telaćević

Glavni izvršni direktor




Nataša Martinović
Izvršni direktor – finansije, rizici i
problematični krediti

